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Η Εκκλησία γίνεται λιμάνι για τους πρόσφυγες 
από την Ουκρανία – Στόχος η συνεργασία για την 
ανακούφιση χιλιάδων ψυχών
/ Επικαιρότητα

Η Εκκλησία γίνεται το λιμάνι των πονεμένων ψυχών που 
καταφτάνουν από την Ουκρανία – Στη διάθεση της Πολιτείας οι 
δομές της Εκκλησίας της Ελλάδος – Νέο ηχηρό μήνυμα κατά 
του πολέμου από τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο – Μοναστήρια 
στο εξωτερικό γίνονται προσωρινά σπίτια των προσφύγων   

Του Νικόλαου Ζαΐμη 

Την ανάγκη να συνεργαστούν προκειμένου οι Ουκρανοί πρόσφυγες, ιδιαίτερα τα 
γυναικόπεδα και οι ηλικιωμένοι, να βρουν ένα προσωρινό καταφύγιο το οποίο θα 
απαλύνει τις πληγές που έχει δημιουργήσει ο πόλεμος στην πατρίδα τους τόνισαν 
ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος και ο Μητροπολίτης 
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Φθιώτιδος κ. Συμεών στις συναντήσεις που είχαν χθες με τον Ουκρανό Πρέσβη 
στην Ελλάδα, Σεργκέι Σουτένκο.

Η Εκκλησία της Ελλάδος με απόφασή της έχει θέσει στη διάθεση της Πολιτείας 
δομές της προκειμένου να φιλοξενηθούν πρόσφυγες από την Ουκρανία, 
δηλώνοντας για ακόμα μια φορά παρούσα σε μια ανθρωπιστική κρίση που έχει 
δημιουργηθεί μετά την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία. Το γεγονός την 
άμεσης ανταπόκρισης από την πλευρά της Εκκλησίας δηλώνει πως βρίσκεται σε 
πλήρη ετοιμότητα για τη διαχείριση κρίσεων. Ήδη στη χώρα μας έχουν φτάσει 
πρόσφυγες με Μητροπόλεις και ενορίες να έχουν ανοίξει τις αγκαλιές τους και να 
τους φιλοξενούν.

Παράλληλα με την έντονη προσευχή που καλεί η Εκκλησία να ενταθεί έτσι ώστε να 
σταματήσει ο πόλεμος και να επικρατήσει τονίζεται η ανάγκη και της υλικής 
στήριξης για την ανακούφιση των πονεμένων ψυχών που καταφτάνουν στην 
Ελλάδα.

Συνεργασία και ηχηρό μήνυμα κατά του πολέμου

Ο Πρέσβης της Ουκρανίας στην Ελλάδα κ. Σεργκέι Σουτένκο επισκέφθηκε χθες το 
απόγευμα τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, όπου 
συζήτησαν διάφορα θέματα συνεργασίας για τους Ουκρανούς πρόσφυγες. 
Παράλληλα, οι δύο πλευρές έστειλαν ένα ηχηρό μήνυμα κατά του πολέμου που 
μαίνεται στην Ουκρανία.

Ο Πρέσβης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για την συνάντηση και 
σημείωσε πως είναι σίγουρος ότι «η Εκκλησία θα έχει καθοδηγητικό ρόλο στο 
έργο βοήθειας των συμπατριωτών μας. Έχουμε δυο μεγάλα ζητήματα και ανοιχτά 
μέτωπα, να βοηθήσουμε τους συμπατριώτες μας που είναι στην Ουκρανία και 
αγωνίζονται και επιπλέον να υποδεχόμαστε και να βοηθήσουμε τους ανθρώπους 
που έρχονται στην Ελλάδα, ώστε να βρουν καταφύγιο για τις μέρες του πολέμου. 
Αυτοί οι άνθρωποι χρειάζονται διαμονή και διατροφή, αλλά, βέβαια, είναι 
σημαντικό να τους βοηθήσουμε και πνευματικά, γιατί οι οικογένειες είναι 
κομμένες. Ήρθαν μόνο ηλικιωμένοι και γυναικόπαιδα, αφού οι άντρες έχουν 
απομείνει εκεί και πολεμούν». Επίσης, προσέθεσε ότι «πρώτη και μεγαλύτερη 
ανάγκη είναι να στείλουμε ένα μήνυμα ειρήνης και να σταματήσει ο πόλεμος».



Από την πλευρά του ο Αρχιεπίσκοπος τόνισε ότι «αυτή η ατμόσφαιρα μας 
έχει κάνει όλους να είμαστε άρρωστοι και φοβερά προβληματισμένοι για 
το πού πηγαίνουμε». Επεσήμανε ότι έγραψε γράμμα και στον Μητροπολίτη 
Κιέβου κ. Επιφάνιο, αλλά και στον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των 
Ρωσιών κ. Κύριλλο. Παράλληλα, υπογράμμισε ότι η Εκκλησία -τόσο η ΔΙΣ όσο και 
όλοι οι Μητροπολίτες- ασχολήθηκαν με το θέμα. Η ΔΙΣ, μάλιστα, έγραψε επιστολές 
προς τον κ.κ. Επιφάνιο και τον κ.κ. Κύριλλο, ενώ κάλεσε όλους τους Μητροπολίτες 
της Εκκλησίας της Ελλάδος να κάνουν ό,τι μπορούν, ώστε να συμπαρασταθούν 
στους πονεμένους αδελφούς και αναφέρθηκε στην προσπάθεια της «Αποστολής», 
καθώς και όλων των πολιτών γενικότερα.
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Υπενθυμίζεται ότι η Εκκλησία της Ελλάδος έχει διαθέσει δομές της προς την 
Πολιτεία για την υποδοχή και φιλοξενία προσφύγων από την Ουκρανία ενώ την 
προσεχή Κυριακή, 20 Μαρτίου, σε όλους τους ναούς της χώρας θα αναγνωστεί 
Εγκύκλιος της Ιεράς Συνόδου για τον πόλεμο στην Ουκρανία.

Στο πλευρό των Ουκρανών η Μητρόπολη Φθιώτιδος

Νωρίτερα, τον Πρέσβη της Ουκρανίας στην Ελλάδα επισκέφτηκε στην Πρεσβεία 
της Ουκρανίας στην Ελλάδα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, για να του εκφράσει και από κοντά την συμπαράσταση της τοπικής 
Εκκλησίας της Φθιώτιδος και του ίδιου προσωπικά στην δοκιμασία, την οποία 
υφίστανται οι Ουκρανοί.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών σε συνεννόηση με τον κ. Σουτένκο επικαιροποίησαν 
και το συγκεκριμένο πλαίσιο δράσεων, τις οποίες ήδη υλοποιεί η Μητρόπολη 
Φθιώτιδος, σε συνεργασία και με την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος και τους 
τοπικούς δήμους, προς συμπαράσταση της χειμαζόμενης από τον πόλεμο 
Ουκρανίας.
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Μοναστήρια γίνονται σπίτια για τους πρόσφυγες

Την ίδια ώρα μεγάλη είναι η κινητικότητα για τη στήριξη των προσφύγων και στον 
υπόλοιπο Ορθόδοξο κόσμο. Από τις Αρχιεπισκοπές Αμερικής και Καναδά έχει ήδη 
συσταθεί ειδικό ταμείο συγκέντρωσης χρημάτων τα οποία μέσω του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου θα σταλούν για την ενίσχυση των πληγέντων από τον πόλεμο. Η Ιερά 
Μητρόπολη Αυστρίας πριν λίγες ημέρες έστειλε το πρώτο φορτίο με ανθρωπιστική 
βοήθεια.

Την ίδια ώρα συνεχίζεται η δράση για την υποδοχή και φιλοξενία προσφύγων στις 
κατά τόπους Εκκλησίες που συνορεύουν με την Ουκρανία. Από τη πρώτη στιγμή οι 
Εκκλησίες της Ρουμανίας, της Πολωνίας και της Τσεχίας και Σλοβακίας βρέθηκαν 
στην πρώτη γραμμή. Στα αξιοσημείωτα συμπεριλαμβάνεται και η διάθεση μονών, 
πέραν των δομών που διαθέτει η κάθε Μητρόπολη ή Αρχιεπισκοπή, προκειμένου 



αυτές να γίνουν τα προσωρινά σπίτια των προσφύγων. Τέτοιες περιπτώσεις 
συναντούμε στη Ρουμανία και τη Βουλγαρία.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα το μοναστήρι Neamt στη Ρουμανία το οποίο παρέχει 
100 θέσεις προσωρινής στέγασης σε πρόσφυγες από την Ουκρανία. Μέχρι στιγμής 
συνολικά 41 πρόσφυγες διαμένουν στους χώρους που παρέχει η Ιερά Μονή. Οι 
χώροι διαμονής βρίσκονται στο κοινωνικό-πολιτιστικό κέντρο «Άγιος Παΐσιος από 
το Neamț» που βρίσκεται κοντά στον μοναστικό οικισμό. Ο ηγούμενος της Μονής 
Neamț, Benedict Sauciuc, δήλωσε σ το Doxologia.ro ότι «όλες οι δράσεις 
υποστήριξης πραγματοποιούνται σε αυτή την περίοδο της κρίσης σε μόνιμη 
συνεργασία με τις τοπικές αρχές και τους αρμόδιους φορείς».

Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης, Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος, basilica.ro
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